
 Alkestrupskolen – med hoved, krop 

og hjerte 

  

Alkestrupskolen, Byvej 31-33, 4682 Tureby, tlf. 5667 2920 Side 1 
 

 

 

Dagsorden/referat af Ordinært skolebestyrelsesmøde  

Referat af møde mandag d. 20.april 2026               Tid:  

kl. 17.30-20.00  

Valgmøde fra 16.30-17.30, hvor alle interesserede for-

ældre er velkomne. 

Sted: Lærerværelset. 

Forplejning: Krohns køkken via Merete samt guf ved Katrine 

Ref.: Christopher 

Ordstyrer: ”på omgang” mellem SB medlemmer? 

 

 

Mødedeltagere: 
Forperson: Kevin Engell H. 

Friis (24) 
Næstforpers.: Martin Bjerre 
(25) 

Medlemmer: 
Mette Bundgaard Nielsen (24) 
Therese Josefine Pettersson 

(25) 
Fie Helene Lund Wijesinghe 
(25) 

Suppleant: 
Vakant 
Forperson elevrådet: Mar-
ley 

Næstforperson elevrådet: 
Gustav 
Personale: 

Katrine Beierholm 
Andreas Fokdahl 
Sunneva Pedersen 

Christopher Folkvard  
Merete Fledelius 
 

 

 

 

Fraværende med afbud: Fie, Gustav, Marley  

Fraværende uden afbud:   

Dagsorden & referat:  

Pkt.  Tid Indhold For

m 

Referat 

Referat af 3/3 2026 godkendt. 

0. 16.30 Velkommen til mulige kommende del-

tagende forældrerepræsentanter i 

skolebestyrelsen 

Præsentation af SB medlemmer samt orientering om 

formen på SB møder. Rollefordeling mv, og hvad 

ligger der af arbejde ud over deltagelse i SB møder. 

Mål: Rekruttere forældre til SB 

O+D 2 nysgerrige mulige  

forældre-repræsentanter præsen-

teres for bestyrelsen og bestyrel-

sen for dem. 

De er bl.a. interesserede i at 

fremme god kommunikation 

imellem skole/hjem og skabe 

bedre trivsel. Spille bolden op i 

systemet kommunalt i større ting, 

hvor vi som skole og samfund 

skal have en stemme. 

1. 17.00 

17.10 

Nyt fra elevrådet: 

Elevrådsmøde afholdt. 

Mål: Orientering om elevinddragelse og elevde-

mokrati i regi af elevrådet. 

O+? Begge er fraværende. Elevråds-

koordinatror fortæller om dagens 

elevrådsmøde og igangværende 

ting: 

 

6. klasse er kåret til regionens 

bedste skolepatrulje. 

Der er talt om skolebestyrelses-

valg. 

Udvikling af skoles bygnings-

masse. 

Elevrådets trivselsundersøgelse 

og dennes resultater blev gen-

nemgået. 

Trivselsdag ved SFO og elevråd. 
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Elevrådet står for en masse akti-

viteter på denne dag. Der er ned-

sat et udvalg i elevrådet til dette. 

Fælleselevrådet skal på tur – hvor 

formand og næstformand samles. 

Alle fælleselevrådets aktiviteter 

blev gennemgået. 

De skal bl.a. møde politikerne – 

som gerne vil høre, hvad Køges 

elever vil og ønsker. 

 

Elevrådet ønsker at kigge på nye 

stole eller i det mindste puder til 

stolen. Der skal arbejdes med det 

i et udvalg, der arbejder via det 

kommunale system. 

De store klasser ønsker telefon 

om fredagen. Også her skal ele-

verne arbejde med et formelt øn-

ske, der gives til SB mfl.  

Fodboldbanen skal opdeles bedre 

synes de. Der høres i klasserne, 

 

2.  17.10 

17.25        

Planlægning af normperioden/skoleåret 

2026/2027 

Mål: Orientering om proces for årets planlæg-

ning samt afklare ønsker til indsatsområder fra 

bestyrelsen. 

Idéer fra bestyrelsen: 

• Øget fokus på kommunikation (kort vej 

mellem skole og hjem, imødekommende 

kontakt, oplevelse af tryghed/empati) 

• Styrke det nære fællesskab, vi har i Al-

kestrup (lave lejrskole på et af klassetrinene 

– eller flere klassetrin sammen, flere ekskur-

sioner, oplæg/foredrag til forældre – fx 

børns mistrivsel i relation til sociale medier) 

• Fondssøgning - Generelt vil forældregrup-

pen stille sig til rådighed for fondssøgning, 

der kan hjælpe til den økonomiske gennem-

førelse. 

• Bygningsoptimering – evt. udvidelse med 

tilbygning, så der bliver mulighed for små 

rum i rummene. 

Fra referat 21/1: 

Bestyrelsen ønsker at bibeholde de kortere skole-

dage. Det er undervisere og forældre tilfredse med. 

Børnene er ikke spurgt i egenskab af elevrådet. 

Deadline for forslag til næste skoleårsplanlægning - 

1. februar. Ideer til ting der skal medregnes i årsnor-

mer i timer sendes til ledelsen, der så kan se på mu-

ligheder og tage endelig efter opkvalificering hos 

personalet. 

O+D MF informerer omkring skole-

årets planlægning og timetalspla-

nen. 

Vi fortsætter med klassens tid – i 

spisetiden. 

 

Timetalsplanen er godkendt. 

 

MF og Martin informerer om-

kring skolebestyrelsesvalget og 

det skulle allerede være tilgænge-

ligt allerede nu i Aula og dead-

line er 29. april. 
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4.  17.25 

17.40 

Beslutning om evt. nyt fotofirma 2026-2027 

O ved Mette, og dernæst beslutning. 

Mål: Beslutning om nyt firma eller ej 

O+B Skolebestyrelses har indhentet 

udsagn – generelt negativ ople-

velse omkring kvaliteten. Men 

bestilling og hjemmeside var ok. 

Vi kører videre med Odense sko-

lefoto – beder om en god fotograf 

denne gang. 

5. 17.40 

18.00 

 

 

Skolebestyrelsen og aftaler ifht årshjulet. Indsat 

her fra årshjulet relevante mdr.    
 

• Mål: Gennemgang af årshjulet mhp retti-

dig omhu ifht planlægning. Orientering 

fra bestyrelsesformand samt gennem-

gang af årshjul og fastlæggelse af diverse 

ifht opgaver.  

Husk her:  

• Årsberetning 2025/2026 – skal besluttes 

på mødet. 

• Kommunikationspolitikken er aftalt til 

at gennemses i år. 

 

O+?+

B 

  

 

 

Årsberetning – det bliver et do-

kument indtil videre. Martin og 

Mette synes, det er på vej, og den 

overordnede ramme er der styr 

på. 

 

MF inviterer skoleudvalgsfor-

mand Jan B. Larsen til næste 

SBmøde.  

 18.00 Pause med mad.  Fin mad 

5.  18.25 

18.35 

Skolebestyrelsesvalg 2026 

Mål: Opfølgning på dagens åbent hus og afstem-

ning af fortsat proces 

D+B De to besøgende dag tilkende-

gav, at de ønskede at gå videre 

med en opstilling som supplean-

ter. 

6. 18.35 

19.15 

 

2.økonomiske redegørelse - samt set i lyset af 

kommunalt budget fremadrettet med forventede 

besparelser fra 2027-> herunder tilbagemelding 

fra dialogmøde med politikere og møde i fælles-

skolebestyrelsen. 

Mål: Godkendelse af 2.økonomiske redegørelse 

samt forventningsafstemning ifht muligheder 

budgetproces og høring 2 uger august 2026 fra 

19/8 og frem. 

O+G MF informerer omkring 2. Øko-

nomiske Redegørelse. Det ser ud 

som tidligere meldt ud. 2.ØR 

godkendt. 

Fokuspunkter fra bestyrelsen i di-

alog. Her aftales, at det på august 

måneds forældremøder af delta-

gende SB medlemmer vil blive 

anbefalet klasseforældrerådene at 

afholde hytteture/overnatninger 

for klasserne, da økonomien ikke 

er til at afholde sådanne i under-

visningsregi. 

7. 19.15 

19.20 

Forældrehenvendelser og opfølgning (fast 

punkt): 

Ingen henvendelser. 

Mål: Dialog om mulighederne for spørgeskema-

undersøgelse blandt forældre om….?  

O+D Ingen henvendelser. 

8. 19.20 

19.25 

Anvendelse af computere SFO. Målbeskrivelse. 

(se bilag) 

Mere tydelige rammer og mål er indskrevet.  

Mål: Orientering og godkendelse 

O+D

+G 

KB informerer omkring de nye 

ændringer i målbeskrivelsen. 

 

Det er godkendt. 

9. 19.25 

19.35 

SFO 

Mål: Opdatering om brobygning *elever 

2026/2027 samt dagligdagen på SFO. 

O+? Det går godt – søde børn. God 

bemanding og gode store venner. 
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KB informerede om en masse 

spændende temauger og tiltag: 

Det er personalet der har kommet 

frem til emner og comitter på det. 

Ex for temauger og arrangemen-

ter, Skov og natur uge, Bevægel-

sesuge, Mangfoldighedsuge, 

Drama uge, Skrot til slot uge, 

klub fest, Halloween uge, som-

merfest osv.        Der kommer en 

flot tegning af det hele, så det bli-

ver visuelt for både børn og for-

ældre.  

SFO har planer om at inddrage 

forældre mere i relevante emner. 

SFO kører et nyt trivselsforløb 

blandt personalet for at se æn-

dringer på baggrund af ændret 

personale sammensætning og ny 

leder. 

Ny praktikant pr 1/6. 

Fortsat en stilling slået op.Mange 

gode ansøgninger indtil videre. 

10. 19.35 

19.45 
SFO Beslutning om lukkedage 2026-2027  

(se bilag nederst) 

Oplæg fra SFO, at fredag efter Kristi himmelfart er 

en lukkedag. De sidste to dage ønskes lagt i julefe-

rien i forbindelse med juleaften.  

Mål: Beslutning til implementering 

O+B Lukkedage skoleåret 26/27: 

28/29-12-2026 godkendt til luk-

kedage i SFO – sammen med d. 

7/5 2027 Kristi Himmelfart. 

11. 19.45 

19.50 

Beslutning om høringssvar ferieplan 2027-2028 

(se bilag) 

Mål: Beslutning om/hvilket høringssvar afgives. 

O+B Forslaget er taget til eftertragt-

ning og godkendt. 

12. 19.50 

19.55 
Nyt fra:                                                                   

Skolebestyrelsen:  Skal vi have kontaktforældreaften 

i dette/næste skoleår? 

Nyt fra fælles skolebestyrelsen: O i punkt 6 

Skolen:  

• National Trivsels undersøgelse har kørt i  

marts måned. Resultater kan forventes hen i 

juni måned. 

• Elevrådets undervisningsmiljøundersøgelse 

er i gang – løber til og med 24/4. 

• I uge 17 er det ”Forskningens døgn”, og der 

er bestilt forskere til tre oplæg for elever. 

• 1.maj afholdes ”Team rynkebyløb” som 1 

km løb så mange gange, den enkelte elev 

kan. Der indsamles via sponsorater omkring 

det enkelte barn via mobilepay til fordel for 

lungesyge børn i DK. 

Personale:    

O+?  

Kort dialog – alt taget til efterret-

ning. 



 

 

 

Alkestrupskolen, Byvej 31-33, 4682 Tureby, tlf. 5667 2920  Side 5 
 

Fra undervisningsdelen til bestyrelsen:  

(Lærernes talerør til bestyrelsen) 

SFO:  

• KB informerer om månedsplaner mv på 

SFO. 

Personale:  

• Vi regner med en studerende i juni. 

• Genopslag ansættelse 30-32 timer pædagog 

på SFO løber frem mod sommer. Håber ny-

ansat pr 1/7. 

Elever:  

• Søde som altid        113 elever + 16 * 

0.klasse. 

• Nyt, at der skal indberettes med bekymring 

om fravær for elever samlet sygdom/ulov-

ligt fravær over 15 %. Kommer på SB møde 

senere. Er i dialog for LÆ pt. 

Samarbejdet: 

• Trivselsdag 6.maj fælles SFO/skole og med 

elevråd. 

• Royal run planlagt til 4/6 

• Katrine og Merete taler med mulige kom-

mende forældre i Alkereden d. 26/5 om ef-

termiddagen og fortæller om Alkestrupsko-

len og SFO. Rekruttering af elever. 

Nyt om bygninger/arealer: 

• Skolen er som sidste år orienteret blevet til-

delt midler til renovering af faglokaler: H/D 

opbevaring, lerovn billedkunst. Processen er 

sat i gang. Køge ejendomme styrer forløbet. 

Der er lavet foreløbig aftaler om delt beta-

ling Køge Kommune/Alkestrupskolen. 

• SFO har fået akustikplader i det bageste le-

gerum og skolen i mødelokalet på første sal. 

• ETK planlægger at sætte ny hovedtrappe op 

ved den røde bygning i løbet af sommeren. 

• MED:  

• Sidste MED møde d. 2/3. 

• Næste MED møde 1/6 . I mellemtiden er 

der TRIO-møder mv. 

13. 19.55 

20.00 

Eventuelt:    

Hus

k  
• Møderække 2025-2026: Rullende dage: Ons 27/8, Ons 3/9 Komp.udvikling og samarbejdsaftale 

skolebestyrelsesforperson, Tors 25/9, Man 6/10 Fælles forberedelse med lærer og pædagoger af skole-

festen 7/11 mødetid fælles 17-18.30 SB til 21, 22/10 Møde om samarbejdsaftalen - SB forper-

son/elev.rep./medarbejder.rdp./skoleleder,  Fre 7/11 (Skolefest 17-20.30, så der er tid til oprydning.), 

Tirs 9/12 med julefrokost, Ons 21/1, Tirs 3/3, Mand 20/4, Tors 28/5, 15/4 kl. 17-19 på Rådhuset Dia-

logmøde politikere budgetproces 

Kommende punkter: 

• Skolebestyrelsesvalg maj 2026 

• Opfølgning på trivselsmåling personale/APV SFO (og skole) 
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• Skolefoto - Mål: Evaluering af årets aftale samt afklaring om nyt firma skal afprøves 

(Mette) 

• Kommunikationsprocessen: 22/3 2021 vedtaget revideres løbende og i skoleåret 2025-2026. 

D: Drøftelse – S: Sparring - O: Orientering - B: Beslutning - ?: Spørgsmål/dialog - G: Godkendelse - E:evaluering 

Husk at melde afbud til formand eller skole, hvis du er forhindret i at møde. 

Referatet godkendes på forhånd, hvis ingen medlemmer har givet indsigelse inden 5 hverdage til forman-

den/skoleleder. I givet fald regnes referatet godkendt fra næstkommende skolebestyrelsesmøde og kan 

lægges på hjemmesiden med udgangen af de 5 dage. 

 


